

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Cánovas del Castillo, número 17,  
donde se dirigirá toda la corresponden-  
cia. No se devuelven originales.

# NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. . . . . 0'25 pts.  
Resto de España, trimestre . . . . . 1'00 pts.  
Extranjero, trimestre . . . . . 1'50 pts.  
Número suelto, CINCO céntimos

Revista Semanal, Órgano de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director: Manuel Prats Espinosa

Administrador: F. Espinosa Gómez

*La unión de las sociedades artísticas*

## Trabajos preparatorios

### LA COMISION GESTORA

El día 2 del actual, a las tres de la tarde, se reunieron en la casa social de «Juvenilia» los representantes de las cuatro entidades que han de constituir el futuro «Ateneo».

En la reunión se esbozó la labor a realizar, reinando un perfecto acuerdo en las cuestiones presentadas a deliberación y la mayor armonía entre todos.

Se acordó, para facilitar y acelerar los trabajos, dividirse la Comisión gestora en dos, una para la confección del Reglamento y bases interiores de las secciones, y otra para inventario y liquidación de las Sociedades.

Para la primera fueron nombrados: D. Julio M.<sup>a</sup> López Orozco, D. Francisco Miñana Antón, D. Pascual Díez Blasco, D. Rafael Buyolo Rodríguez, D. Manuel Lucerga Sánchez y D. Antonio Agulló Soler; y para la segunda D. Francisco Sánchez Fuentes, D. Fausto Román Bañón, D. Joaquín Román Bañón, don José M.<sup>a</sup> Coves Pérez, D. Juan Brufal Miralles y D. Vicente Quiles Pérez.



Entre los acuerdos tomados en la primera reunión, uno de los más importantes fué:

Incluir en el Reglamento del Ateneo una disposición transitoria, por la cual no podrán pertenecer a él aquellos individuos que adeuden

cuotas en alguna de las Sociedades que se fusionan, interín no abonen el importe de su deuda.

Si no la satisficiesen en el término de tres meses, a contar de la constitución del Ateneo, tendrán que abonar la cuota de entrada mas lo que adeuden en las Sociedades que se fusionan.



Tanto la Comisión encargada de confeccionar el Reglamento, como la que ha de solucionar la cuestión económica, procediendo con laudable diligencia, han celebrado ya varias reuniones y llevan muy adelantados sus trabajos.

Si estos continúan, como hasta ahora, sin tropiezo alguno, podrá dentro de breve tiempo exponerse a la consideración de las Juntas generales el resultado de los estudios y trabajos de la Comisión.

Cuando estos se hayan realizado, daremos a nuestros lectores, si nos es posible, un detallado extracto del proyecto, para que todos los illicitanos sepan categóricamente lo que se va a realizar y la forma en que se piensa llevarlo a feliz término.

### UNA CARTA

Hemos recibido una bien escrita misiva de nuestro estimado amigo y paisano José Sán-

chez Ruíz, residente en Murcia, que no publicamos íntegra por exceso de original, pero de la que insertamos a continuación algunos párrafos por la alteza de miras con que está escrita.

Dice así nuestro estimado paisano:

«...Salude en mi nombre a todos cuantos componen esa redacción y muy singularmente a su dignísimo presidente D. Julio M.<sup>a</sup> López Orozco, promotor de la hermosísima idea de fusión de las sociedades y fundación de un Ateneo; dígame que si se realiza que me inscriba como socio protector, pues aunque no resida en esa, estoy dispuesto a contribuir con mi óbolo siempre que de la cultura y del bienestar de mi pueblo se trate.

¡Siempre adelante! Sigán por el camino emprendido en el periódico, y no duden de que «Querer es poder» y ya que nuestros antepasados nos legaron nuestro soberbio templo de Santa María, orgullo de todo hijo de Elche, a nosotros los jóvenes nos toca hacer un colosal templo al arte y a la cultura, para que vean las generaciones venideras que en el siglo XX cuando las naciones luchaban y se destrozaban unas a otras, los hijos de la Jerusalén española se ocupaban en levantar un templo al saber».

## En defensa del lenguaje

¿No os ha rasgado los oídos la pronunciación de esas palabras? ¿No habéis notado el entorpecimiento de vuestra lengua al articularlas? ¿No os ha herido la vista la aparición de esos vocablos entre la bella sencillez de nuestro lenguaje? Sin duda alguna habréis percibido éstas faltas, pero el deje y la imprevisión que nos caracterizan, os han abordado, os han seducido, cegando vuestro entendimiento y nublando vuestra razón; como comprenderéis me refiero a la turba de galicismos imperdonables, de frases incongruentes, de palabras ininteligibles de lenguas extranjeras, que como peste invaden al puro y rico caudal de nuestro idioma, augurando grave prejuicio en la consideración de su linajudo prestigio.

Han sido muchas las iniciativas planteadas con este objeto de legítima defensa, pero todas ellas han quedado en proyecto, han venido abajo por su base y los esfuerzos de hombres ilustres, patriotas de la lengua, han decaído por la falta de apoyo en sus afirmaciones. «El gringo y la jerigonza» como dice el maestro Cavia, van tomando cada día más incremento y adelantan su obra de corrosión, rápida en sus límites, que amenaza consumir la parte pura que queda del desgastado cuerpo español; verdaderos tropelos de palabras estrambóticas, se esfuerzan en derribar las infranqueables defensas de nuestro habla patria, se determinan a la vergonzosa invasión y pretenden arrasar, como masas de ejército germano, los monumentos de gloria que nos legaron nuestros antepasados y que tienen en ellos su más legítima representación.

Pero ¿qué importa nuestra situación? ¿A qué decaer si ante nosotros se presenta la ocasión más propicia para la regurgitación de esos elementos?

Precisamente ahora, en que ésta guerra de potencias destruye tantos ideales y hunde muchas mentalidades, que tardarán en reaparecer, es el momento inicial para comenzar una reacción cuyo objeto no ha de ser otro que la expulsión de esos términos, que por su naturaleza perturban el orden gramatical; labor que constituirá al mismo tiempo que el resurgimiento del prestigioso abolengo, la confirmación de que España conserva el temple y la capacidad que la caracterizaron en aquellos grandes momentos históricos, que daba leyes al mundo instruido y comenzaba la conquista del por civilizar.



Desgraciadamente, son muchos los ejemplos que tenemos para evidenciar ésta afirmación, y no debidos a la falta de traducción en castellano, pero hoy me conformo con proponer la supresión absoluta de aquellas palabras no comprendidas en el idioma español, conque figuran los títulos y términos de las Sociedades alusivas al «foot ball». = BALOMPIÉ para mí y para todos los que defiendan su lenguaje.

Juan Orts Román.

Madrid y Febrero 1916.

## CONCIERTOS

### «TRIO TALES»

Primeramente en la mejor de nuestras sociedades recreativas y después en las artísticas «Popular Core Clavé» y «Core Clavé», ha ejecutado el terceto musical «Trio Tales», selectos conciertos.

Entre las obras ejecutadas a óboe, clarinete y piano, recordamos la delicada e intrincada composición Payasos (Pagliacci), las inspiradas óperas «Carmen» y «Bohème», la divina «suite» de Albeniz y la página musical valenciana, del inmortal Salvador Giner, «Nit de Albaes».

Con qué esmero, qué elegancia, qué primor, han sido tocadas estas composiciones. A la música de ópera, áspera y poco agradable, sabe darle tal expresión, que nos pareció por momentos estar oyendo a una orquesta de ángeles...

Lo que más nos entusiasmó fueron los diferentes números de la *suite* de Albeniz, Asturias, Sevilla, Granada... ¡Qué bien matizan estos artistas, y qué bien lo hacen!

El diminuto Vicentín Montoliu, que toca el óboe, y que apenas cuenta nueve años, nos demostró tanto en las obras ejecutadas en conjunto con el terceto, como en los conciertos de Castaño que estuvieron a su cargo, que vale mucho, muchísimo; que conoce la música en todas sus fases a la perfección, tanto en la parte teórica y práctica, como en la armónica, y en el óboe dificultamos que hayan muchos Montolius.

Las variaciones de clarinete, con que nos obsequió el exsolista de la Banda Municipal Valenciana don Vicente Montoliu, fueron *molto bone*, propias del artista que nos las dió a conocer. ¿Qué frases de loa vamos a dirigir al insigne músico, si todas las que le prodiguemos resultarían pálidas, para la inmensa labor musical que desarrolló? Sólo diremos que hay momentos en que dudamos, si el instrumento es una flauta, un corno o un clarinete.

El pianista don Teodoro Castellano, es un joven artista, que domina a la perfección el mecanismo del piano, y a pesar de haberle oído ejecutar, en instrumentos algo deficientes, llegó a entusiasmar nos en la «Danza negra», «Fileusa» y la «Jota».

Y, para terminar, diremos que el «Trio Tales» es un verdadero trio de artistas, que ha dejado gra

te recuerdo en este pueblo, en los cuatro conciertos celebrados.

Nosotros felicitamos efusivamente al «Trio Tales» y unimos nuestro modesto aplauso, a los muchos recibidos en estas noches pasadas.

Damlet.

## Para todos nuestros lectores

### CUPÓN REGALO

La Revista NUEVA ILLICE, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30x40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50x65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32x42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico *passé-partout*, en lugar de cristal.

### DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

### NUEVA ILLICE

Lea V. «España»

Poetas de hoy

**INFECUNDIDAD**

Esta tarde nubosa tiene el raro incentivo  
de dar a los objetos poder iniciativo,  
tan fuerte, que dijérase que un divino decreto  
ha obligado a las cosas a decir su secreto.

Para poder gozar de toda la belleza,  
mis sentidos lograron máxima sutileza;  
y así, por milagroso modo, gozo consciente  
el paisaje encantado íntima y plenamente.

El olfato percibe los múltiples aromas  
de la floresta, y hasta las altas pardas lemas,  
rojas de sol, alcanza el bien de la mirada;  
aires, ríos y fuentes modulan su tonada  
distintamente. ¡Oh, tarde, propicia al alma, llena  
de anunciaciones vagas y de una abstracta penal



Desarrolla un camino su cinta polvorienta  
bajo de la amenaza cóncava y cenicienta  
del cielo, en cuyo fondo toman aspectos mágicos  
de una flora gigante los esqueletos trágicos.

Pienso... Quiero hacer versos, describir la poesía  
de esta tarde angustiosa; aherrajar la armonía  
de este véspero, en versos de un ritmo tan suave,  
que tenga algo del río, de la fuente y del ave  
—candidez rauda, curva blanda, trémula y viva,  
que me trae la quimera de un alma fugitiva—  
y de los tristes árboles sin hojas, y del viento...  
¡Todo lo que no digo y todo lo que siento!



Ante mi desplegada la impeluta cuartilla,  
aguarda el geroglífico—creación o mancilla—  
de la pluma, que, presa en mi nerviosa mano,  
traza ilusoriamente un pensamiento arcano  
en el aire. Algo eléctrico en la atmósfera vibra  
y también algo eléctrico sacude cada fibra  
de mi ser... Pienso... En vano quiero la exuberancia  
pensar de mis ideas; en vano de la estancia  
en la quietud aquieto mi espíritu intranquilo  
(¡oh, mendigo soberbio que desprecia el asilo!);

y en vano de la péndola los monorritmos sonos  
cauce uniforme ofrecen a mis meditaciones.

¡Siempre blanco el papel; siempre erguida la pluma  
y el mismo pensamiento que en el aire se esfuma!



El candente, luego de fingir un momento  
el hombro de una diosa, se oculta. El firmamento  
es palenque de duelo de dos nubes rivales,  
densas y tenebrosas, del choque de las cuales  
ígnea sierpe se escapa, que va a extinguir su fuego  
en la erección lejana de un campanario. Luego  
todo se queda en calma. Torno a bajar la pluma  
para trazar los signos de un algo que se esfuma  
atrayerente y esquivo, y es inútil; en cuanto  
toca el papel el hierro se deshace el encanto.  
Y al fin, cuando en la lucha me confieso vencido,  
igual que por las puntas escápase el fluido,  
de mi pluma se escapa una suave fragancia  
de versos increados que saturan la estancia.

Alfonso Hernández-Catá.

**RECUERDO**

Ayer, día 5, cumpliése el segundo aniversario  
del fallecimiento de una buena amiguita nuestra,  
de una señorita bondadosa, inteligente, amable y  
gentil, de Marina Sánchez Bravo.

El recuerdo de la querida muerta no puede dejar  
de acudir a nuestra mente en este día de tristeza  
para las almas que la conocieron y amaron...

¡Pobre Marina! ¡Pobre lirio de castidad y de  
amor, qué pronto nos abandonaste, cuán breve fué  
tu estancia entre nosotros, aquí, en este mundo de  
maldades y de lágrimas!...

Descansa en paz, muertecita estimada... y sobre  
la tumba humilde en donde duermes el eterno sue-  
ño, caigan, como flores del sentimiento, el cristal  
de la más tierna de mis lágrimas, el eco de la más  
fervorosa de mis oraciones y el amor del más pre-  
ciado de mis recuerdos...

J. J. C.

6 Febrero de 1916



## MARIA ORTIZ

Notable tiple cómica de la compañía que dirige el primer actor D. Daniel Alberich, que, por su gracia y su arte singulares, se ha captado las simpatías de este público.

## DE TEATROS

### Salón Moderno

Con muy buenos programas cinematográficos, siguen verificándose funciones en este Salón los domingos.

Las últimas películas que han llamado la atención, son los «Episodios de la guerra Europea» y la altamente dramática, «El Resucitado».

Esta tarde y noche, función cinematográfica.

### Kursaal

De las películas de largo metraje, que esta empresa

presenta, tenemos que hacer especial mención de «Cain», proyectada el domingo.



En los días 29 y 30 del pasado actuó en este coliseo la simpática canzonetista mexicana «Naná», consiguiendo muchos aplausos del respetable.



El 5 y el 6 del corriente actuó con grande éxito, la notable cancionista italo española, C'etilde Casteldor, ya conocida de este público.

Su arte exquisito y delicado mereció plácemes del público, que no cesó de aplaudirla en cuantas secciones se presentó.

Estrenó una *gondolera* veneciana, una canzoneta, que titulaba «cantos al viento», y otra que se titulaba «amore di pastorelo», preciosas, sublimes.

Reciba nuestra felicitación y nuestro aplauso más sinceros, tan distinguida artista, por su arte fino, serio y delicado.



La compañía Alberich y Pérez, que se ha encargado de representar todas las semanas en este coliseo, zarzuelas de género chico, ya lleva dos representaciones, en las cuales se ha visto el teatro de bote en bote y a la puerta del vestíbulo, el acostumbrado cartelito «Lleno».

Las obras representadas son: «Príncipe Bohemio», «Refajo Amarillo», «Mary, la Princesa de

los Dollars», «Los Campesinos», «Les Viudes de la Plaseta», «Los Cadetes de la Reina» y «El Barquillero», algunas de estas son modernas, y tienen una música exquisita y elegante.

La representación de ellas, bastante deficiente.

Los únicos que brillan algo son el barítono, señor Frontera, que posee un bien afinado timbre de voz, y canta con mucho gusto, y el Sr. Alberich, que en tratarse de hacer reír, es el único; lástima que exagere tanto.

De ellas, hemos de hablar, en primer término, de Maria Ortiz, la tiple cómica, que es como si dijéramos el *casi totum* de la compañía.

Es tanta su simpatía y está tan en carácter en los pa-

peles que representa, que el público no cesa de aplaudir sus números.

La primera tiple, Sra. Ernestina Fons, cantó de la manera que ella sabe hacer lo, derrochando arte y maestría.

También merecen ser mencionadas la Sra. Antón y Alberich y los Sres. Lledó y Álvarez.

Para mañana lunes, en sección vermout: «Refajo Amarillo» y en función entera, por la noche, «La Marcha de Cádiz», «El Príncipe Bohemio» y «El Príncipe Casto».

D.

## Acerca del nuevo libro BOCETOS DE MUJERES

Dos poetas excelentes, muy conocidos entre nuestros lectores por su honrosa labor poética en las humildes páginas de esta publicación, Montoro y Peñataro, han tenido la idea digna, feliz, luminosa, de consagrar gallardamente la galanura de unos de sus versos, quizá los más sentidos y bellos, a ensalzar en el grado de su merecimiento, a las buenas, a las delicadas, a las románticas mujercitas que, espirituales y lindas, conviven con ellos allá en un pintoresco poblado comprovinciano, tejiendo en la dulce paz pueblerina el lino blanco de las juveniles quimeras...

Con este nobilísimo objeto han dado a la pública luz, en un tomito blanco y gentil, que lleva por título «Bocetos de Mujeres», la recopilación de cincuenta y tantas composiciones, breves y rítmicas, dedicadas a otras tantas señoritas, que, a lo menos que tienen derecho es a conceder a los cantores poetas, en pago a los líricos loores, la grata flor sentimental, de su admiración más reverente y el célico hechizo de la más luminosa de sus sonrisas.

Del libro diremos, en obligada síntesis, que está lindamente presentado, que se nos hace desde el pronto estimable y que cumple altamente su poética finalidad. Que entre sus composiciones, sentidos y galanos madrigales, las hay notables, escritas con verdadera facilidad, bello estilo y mucha técnica. Que la portada de «Bocetos de Mujeres» se debe al reputado artista K. Hito, y es muy original y artística. Que como pórtico, hay un «Ofrecimien-

to» que del libro hacen los autores a sus gentiles lectorcitas y es digno de los notables rimadores, y que el precio del elegante librito es el módico de UNA PESETA y lo venden sus autores, en Menévar...

Reciban los distinguidos compañeros Montoro y Peñataro el leal parabisa, por su nueva obra, de estos buenos admiradores de NUEVA ILLICE.

## INTIMAS

Solo vive mi consuelo,  
en tus ojos, soñadores,  
de poesía.

Son, el todo de mi anhelo,  
cuando miran seductores,  
vida mía.



Tu sonrisa es un encanto  
que embellece mi existencia,  
con dulzura;  
y aunque aumenta mi quebranto,  
yo respiro en su cadencia,  
mi ventura.



Tu sonrisa y tu mirada,  
son promesas verdaderas  
de pasión,  
que a mi alma enamorada,  
llegan frescas y sinceras,  
de ilusión.

Pascual Ruíz.

Santa Cruz de Tenerife.

## Lea V. "España"

Semanario de la vida nacional

10 CÉNTIMOS NUMERO

## DE SPORT

El domingo, 30 de Enero, por la noche, y en el tren de las ocho, llegaron de Orihuela los deportistas que forman el «Illice Foot-Ball-Club», siendo recibidos con música y vítores.

Respecto al partido jugado en Orihuela he aquí lo que dice, el semanario de aquella población, *Ciudadanía*:

«El pasado domingo a las tres de la tarde, se celebró en el campo de San Antón, el segundo match entre los primeros equipos de las sociedades «Illice Foot Ball Club» de Elche e «Hispania foot-ball Club» de esta ciudad, en el que se disputaban una copa de plata, regalo de don Salvador Canals, al equipo vencedor de tres partidos en dos. ■■

Antes de exponer el juicio que en mi opinión merecen ambos equipos, me parece oportuno indicar, que, en el primer match celebrado en Elche hace un mes estos mismos teams, resultó vencedor el illicitano, por consiguiente el partido del domingo era para el Hispania un partido definitivo, pues al perderlo, perdía la copa. Razón que influyó poderosamente en el ánimo de los jugadores y que se reflejó en el juego un tanto embarullado a pesar de los tantos a favor.

El team de Elche en mi concepto es un equipo bien que decimos los clásicos. No tiene ningún jugador que sobresalga por bueno, pero tampoco tiene ninguno que llame la atención por malo. Desarrollaron a ratos un juego de combinación rápido y bonito, especialmente en la primera parte del partido, y en punto a colocación estuvieron todos inmejorables. Se apuntaron un goal.

En el Hispania, al contrario que en el de Elche, hay jugadores buenos, muy buenos, como Bueno, Guzmán, que aunque parezca el título de una zarzuela, es un jugador estupendo. Enrique Plaza, que es un aficionado con juego de profesional, y José Trigueros que es un portero que puede hacer la competencia a San Pedro. Y los hay también muy medianos como la mayoría de los restantes.

Se apuntaron dos goals. Per consiguiente, resultando vencedores los de Orihuela; ha de jugarse el partido definitivo.— K. MELO.»



La misma tarde y en el campo deportivo que

existe en las cercanías de la estación férrea, jugaron un importante *match* los que componen el *team* infantil del I. F. C. y el «Club Luna», ambos de esta ciudad

Reinó gran entusiasmo en toda la tarde entre ambos equipos, hubieron trances apurados y difíciles, pero gracias a la seguridad del delantero Guillermo, al buen pié de José María, la intrepidez de Tinet, la pircadía de Fenoll, la fuerza del guarda-meta Adolfo, las paradas de Antón, Samper, Sánchez y Martínez, pudieron salir a salvo y hacer los del Infantil cuatro *goals* y los del Luna uno, ganando los primeros la figurilla de bronce.

El miércoles, festividad de la Candelaria, se jugó el partido eliminatorio del regalo de don Manuel Gómez Valdivia, entre el Sporting e Illice.

Los primeros hicieron un *goal*, los otros, dos, que adicionados a los hechos en el día 17 de Enero, resultan para Illice cuatro y para los de Sporting tres.

Splíng

## VICENTE FENOLL

A principios de semana, recibimos una grata nueva los compañeros que redactamos esta hoja semanal.

Vicente Fenoll, el amigo querido y apreciado por todos nosotros, que tantas veces avaloró nuestra modesta publicación con sus «Crónicas madrileñas» y sus célebres «Palabras...», era nombrado Administrador del servicio de Correos de la Estafeta de Santa-Pola, de reciente creación.

Ausente por espacio de ocho años de su pueblo natal, viene destinado por su carrera a un pueblo tan cercano, que es, puede decirse, un barrio extremo de nuestra ciudad.

De ahí, la alegría que experimentamos al conocer el traslado de tan buen amigo, con quien nos es grato departir en todos los momentos.

A primeros de Marzo se posesionará de su cargo y para entonces, le estrecharemos la mano en ésta.

Mientras tanto, vaya nuestra felicitación a su distinguida familia, y reciba el amigo Fenoll un abrazo afectuosísimo de todos los compañeros de NUEVA ILLICE.

## El Sr. Canals en Elche

El pasado sábado y por breves momentos, visitó nuestra ciudad, el eximio periodista e ilustre diputado, por esta circunscripción, don Salvador Canals, acompañado del jefe provincial del partido conservador, el Letrado Sr. Pérez Miret, y de otras distinguidas personalidades alicantinas de su credo político.

En la estación de ferrocarriles fueron recibidos a su llegada, por la plana mayor del partido conservador de la localidad.

Su viaje, dada la proximidad de la contienda electoral, es de suponer, se hallaba relacionado con la futura lucha.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### Sesión del 31 de Enero

Concurren los ediles Sres. Asencio, Martínez Fuster, Mollá Sempere, Samper, Ruiz Chorro y Alonso, que preside.

Se lee el acta de la anterior, que es aprobada, y un informe de la comisión de Hacienda concediendo permiso para edificar una casa a D. Andrés Antón en la Travesía Daoiz.

Distribución de fondos para el mes de Febrero.

Aprobación del reparto vecinal.

Sobre este punto el Sr. Alonso se lamenta de que asistan tan pocos concejales y público, y manifiesta que el reparto vecinal está hecho con justicia y que vería con gusto que si hubiera algún vecino que no estuviera conforme reclamara, que se le atendería si era justa y que los que lo hicieran por abusar estaba dispuesto a publicar las reclamaciones en la prensa, para que el pueblo pudiera juzgarles; porque hay algunas personas que ostentan título que han pedido se les eximiera del pago.

El Sr. Ruiz Chorro hace declaraciones mauristas, diciendo que es el único representante en el Municipio, del partido conservador Maurista.

Le contesta el Sr. Alonso, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

### Sesión del 7 de Febrero

Presidida por el señor Alonso, y con asistencia de

los concejales Sres. Magan, Diez, Martínez Mán, Ruíz Bordenado, Antón Morell, Ruiz Chorro, Román, y Pascual, celebró sesión ordinaria el Municipio Ilustre Ayuntamiento, el lunes último.

Es leída y aprobada el acta de la anterior.

Se da lectura a un escrito de la Comisión provincial, sobre la caja de Pósitos, que pasa a la Comisión de Hacienda.

Otra, desestimando el recurso dealzada de don José Tari y aprobando la destitución por el Ayuntamiento de dicho señor,

Y después de un ruego de escaso interés del señor Pascual Urbán, se levantó la sesión.

Puyada

## CARNAVALINAS

Se aproximan los últimos días de Carnaval y ya en todas las Sociedades y puntos de recreo, preparan para tributar el acostumbrado homenaje a Terpsicore; ya se preparan nuevamente las Colombinas y Pierrots, para tejer nuevas tragedias bufar ya los abastecedores del multicolor papelillo patear y ponen el grito en el cielo, por la carestía de este género.

Este año, parece ser que en la Glorieta, se reanudarán los interrumpidos conciertos carnavalescos también en el Salón Moderne, un grupo de jóvenes constituido en sociedad, han arrendado este local para efectuar bailes públicos.

En el Casino, como de costumbre, también se efectuarán los rumbosos bailes y *matinées*, que esta Junta organiza, para solaz y expansión de los señores socios.

Aunque no sabemos nada de las sociedades artísticas, creemos que también se estarán organizando los bailes carnavalescos, como de hace años se viene haciendo.

Ya mejor informados, otro día hablaremos de este asunto.

Compre usted

## Información

# De la Cartera

Se han constituido legalmente en sociedad, nuestros queridos amigos, José María Soler y Antonio Sánchez Martínez, lo que nos comunican por circular.



A una edad bastante temprana dejó de existir el pasado jueves la señorita Emma Javaloyes Orts, de una penosa y larga enfermedad.

Al sepelio verificado en la tarde del mismo día, asistió lucido y numeroso acompañamiento. Damos nuestro pésame a la desconsolada madre y hermanos.



El pasado domingo llegaron a esta ciudad a admirar los tesoros que esconde la Jerusalem levantina, los ilustres huéspedes el capitán de fragata y primer comandante del «Bonifaz» don Antonio Rojí y teniente de navío y segundo comandante del mismo cañonero, don Fernando Pérez Ojeda, acompañados del notario de Santapola, don Francisco García Braceli.

Los excursionistas pasaron el día recorriendo los miradores más deliciosos de la ciudad, quedando maravillados de tanta belleza, especialmente el pendoroso don Antonio Rojí, que desconocía nuestra población.

Durante todo el día fueron saludados los viajeros por las autoridades; nosotros que también tuvimos el honor de conversar breves momentos con el señor Rojí, quedamos muy complacidos de su fino trato y de la simpatía que le caracteriza.

Con dirección a Cartagena, salieron los ilustres huéspedes el mismo domingo, en el tren de las cinco de la tarde.



El día 3 del presente mes, dejó de existir el piadoso señor don Antonio Román.

Al entierro, que se verificó en la tarde del mismo día, acudió muy numeroso acompañamiento, quedando patentizada, una vez más, las múltiples simpatías de que gozaba entre sus paisanos el finado.

Descanse en paz y sirvan estas líneas de lenitivo, al inmenso dolor que en la actualidad siente su familia



El directorio de los exploradores de Alicante, tiene vivísimos deseos de organizar en toda la provincia la institución cuyo lema es «siempre adelante».

Nos enteramos de que aquí ya se ha iniciado algo y lo que sepamos referente a este particular, lo transmitiremos a nuestros lectores.



Un hijito de tres años, del teniente de alcalde don Manuel Díez Pomares, ha dejado de existir.

Descanse en paz y a los padres, nuestro más sentido pésame.



Para Madrid, ha salido el capitán del primer *team* del «Illice Foot Ball Club», el distinguido joven Manolo Navarro.

—Para la ciudad del Turia, y a cursar sus estudios en la Facultad de Medicina, el apreciado amigo nuestro, Francisco Jiménez Ambit.

—De Cuba ha regresado el joven comerciante y paisano, don Salvador Orts Maciá.



Ha subido a los cielos, el angelito Antonio Galán Torres, hijito del juez municipal de esta ciudad don Francisco Galán Bernad.

El entierro verificado en la tarde del lunes, revistió los caracteres de una verdadera manifestación, dadas las muchas simpatías con que cuenta entre sus paisanos don Francisco.

Sirvan estas líneas para mitigar el dolor que en estos instantes sufre.



Participamos a nuestros lectores, que los importantísimos talleres de José Luque Mestral, ya han hecho la remesa de ampliaciones que han resultado magníficas.

Preparamos nueva remesa, para la que contamos con varias; los que quieran adquirir alguna am-

pliación, pueden dirigirse a esta Administración con los diez cupones y 3'95 pesetas.



Ha fallecido, a edad bastante avanzada, la bondadosa señora María Medina, madre de nuestros queridos amigos Juan Bautista y Rafael Giner Medina.

Descanse en paz y a los desconsolados hijos, al igual que la demás familia, acompañamos en su sentimiento, por la pérdida de ser tan querido.



Para Manzanares, donde se encuentra establecido, ha salido nuestro queridísimo amigo y entusiasta colaborador, don Jaime Castelló.

—Para San Miguel de Salinas, ha salido el jefe de la Guardia Civil, don Antonio Zafra, por haber sido trasladado a dicho pueblo.



Ha tomado posesión del cargo de cura regente de la Iglesia Arciprestal de Santa María, el nombrado don José L. Martínez Gómez.

Repetimos nuestro saludo.



Ha sido nombrado sargento del puesto de la Guardia Civil de esta ciudad, don Joaquín Díaz Ramírez, el que ha tomado posesión de su cargo.

Bienvenido sea.



La sociedad nuevos riegos «El Progreso» ha nombrado los siguientes consejos:

Consejo de administración: presidente, don Diego Pascual Oliver; vicepresidente, don Francisco Lebrés Javaloyes; vocales, don Valentín Sánchez, don Antonio Ramírez, don Jaime Antón Martínez, don Joaquín Pérez y don Carlos Antón Boix; suplentes, don Diego Pascual Puertas, don José Serrano y don Isidoro Gomis

Comité de defensa: don Leandro Neguera, don Serafín Segura, don Antonio Sempere Maciá, don Francisco Quiles, don Salvador López Quereda,

don Jaime Pomares Javalayes y don Ernesto Martínez

Junta revisora: don Antonio Antón, don Antonio Rodríguez y don Juan Lateur.



La juventud reformista ha nombrado la siguiente junta:

Presidente, Francisco Serrano Rodríguez; vicepresidente, Santiago Ramos Jaén; secretario, Joaquín Lozano Charco; tesorero, Manuel Covas Pomares, y vocal, Francisco Sánchez.



Todos los días laborables, de ocho a diez de la noche, lecciones gratuitas de lectura, escritura y varias asignaturas, a socios e hijos, en el local del Circulo Conservador Maurista, Canalejas, 9.



Ayer saludamos en esta, a la respetable señora de nuestro distinguido amigo el afamado sastre anticantino D. León Bravo, acompañada de su encantadora hija Pepita.

## NOTA DE INTERÉS

La Administración de este periódico encarece nuevamente a sus suscriptores de fuera que se hallen en descubierto en el pago, la necesidad imperiosa de que se pongan al corriente en el mismo, a fin de normalizar la vida administrativa y atender a sus necesidades ineludibles.

A aquellos señores que no nos atiendan, advertimos que les daremos de baja a fin de mes de la lista de suscriptores.

## JUVENILIA

Clase de dibujo de figura

Estará abierta todas las noches de seis a siete y media en el local de esta Sociedad, Cánovas del Castillo, 17, la clase de dibujo de figura que tan acertadamente dirige el inteligentísimo profesor D. Mariano Antón Serra.

Tipografía de José Agulló Sánchez. — ELX



NUEVA ILICIE

# Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

**CASA CENTRAL: MADRID**

**SUCURSALES**

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Mérida, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuecla, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellin, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

**SUCURSAL DE ELCHE**

Horas de Caja de 9 a 13

Disponible

## TEROL ROMERO

San Fernando, 30. — ALICANTE

Consignaciones. — Embarques. — Despachos de Aduana. — Transportes directos y combinados de domicilio y domicilio. — Servicio especial para envíos en paquetes.

Agentes consignatarios en Barcelona:

**DOMENECH - CERT, S. A.**

Paseo de Colón, núm. 11

## IDICMAS

Por medio del  
**GRAMOFONO**



**Centro Internacional de Enseñanza**  
Carreras



Por correspondencia  
Puerta Morera. 12  
**AGENCIA EN ELCHE**

IMPRESA, LIBRERIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

**José Aguiló Sánchez**

Calle analejas, núm. 5. — ELCHE

Impresiones de lujo y económicas. Especialidad en trabajos comerciales. Encuadernaciones desde las más económicas a las de lujo. Gran surtido en libros escolares. Últimas novedades literarias y científicas. Sellos de caucho e imprentillas.

Depósito de la biblioteca RENACIMIENTO y de la biblioteca JURÍDICO ADMINISTRATIVA!

NUEVA ILLICE

# Laboratorio de análisis

DE

## ORINAS

Este laboratorio se halla provisto de todos los reactivos y aparatos científicos modernos que aseguran la exactitud requerida por los análisis. El análisis de las orinas es indispensable para facilitar el diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las enfermedades.

### Odontálgico Coquillat

Remedio heroico para curar la carie de los dientes y muelas y curar sus dolores más intensos. Precio 0.75 pesetas.

### Depilium Bulbis

Unico producto que extirpa el pelo o vello en cinco minutos, extirpando completamente la raíz, sin causar escozor ni irritación en la piel

## GASTROVANADINA

### Cura Estómago Intestinos y el Estreñimiento

Tónico digestivo, antigastrálgico y antiséptico que regulariza la digestión, cura la dispepsia ácida y flatulenta, la atonía gástrica, catarro de estómago e intestinos y el estreñimiento. Precio caja grande 2.50 pesetas. Caja pequeña 1.50 pesetas.

### Callicida Coquillat

Para extraer, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DUREZAS de los pies

### Dentófilo Infalible

Para el Babeo y Lombrices

Este medicamento hace reaparecer la baba, facilita la dentición y cura sus accidentes

## Laboratorio y Farmacia A. Coquillat

Calles Troneta y Anreliano Ibarra.